

四川省人民政府关于 加强一九九〇年重点建设工作的通知

一九九〇年一月二十三日 川府发〔1990〕13号

一九八九年，我省重点工作坚决贯彻治理整顿、深化改革的方针，经各有关方面通力合作，艰苦奋战，采取切实有力措施，克服资金严重紧缺等困难，全省三十八个重点项目的建设取得了显著成绩，基本实现了预定目标。白马电厂二号机组、鸿鹤化工厂联碱、江北机场等项目已按期建成投产，江油电厂、成都电厂、龙桥电厂和一批支农工业、交通、邮电项目也进展顺利。

一九九〇年我省重点工作任务重、难度大。各级政府和各部门必须坚定不移地贯彻党的十三届五中全会《关于进一步治理整顿和深化改革的决定》，为实现经济持续、稳定、协调、发展和保持社会安定，下决心集中财力、物力，确保对我省国民经济与社会发展有重大影响、符合国家产业结构调整原则和投资政策的一批重点项目的建设。

省政府同意省重点建设领导小组确定的三十六个项目，为我省一九九〇年第一批重点建设项目，请照此执行，并认真做好以下工作：

一、进一步加强对重点建设的领导和组织协调工作。全省上下要牢固树立确保重点建设的思想，切实抓好重点项目领导班子的建设，理顺工作关系。各级领导和各级协调监督部门要起职责分工，深入现场调查研究，加强检查督促，搞好统筹、协调、服务、监督工作，及时排忧解难，以保证重点建设项目的顺利进行。

二、切实安排好重点建设项目的资金、材料、设备以及必需解决的外部条件。为确保工程计划进度，必须狠抓建设资金的筹措落实，按投资渠道积极组织资金及时到位。凡省上承担的资金应采取坚决措施，集中力量予以保证；市、地、企业自筹部分要逗硬兑现；银行应继续采用临时周转贷款的办法解决国家资金到位时间差的问题。要加强对重点建设项目（包括外部配套工程）的物资、设备调度，优先安排好运输，并做好征地搬迁、移民安置工作，施工用电、用油，有关部门亦应主动配合，予以保证。

三、继续深化改革，搞好投资包干和新上项目的招标投标工作。要切实做到招标公开，评标公正，不搞钓鱼标，充分调动建设、设计、施工单位的积极性。要加强责任制管理，严格信守合同，依法办事，奖惩分明。

四、强化现场管理。重点建设项目必须按合同工期总网络进度计划组织实施，并把好质量关。要求每个项目都必须建立质量管理体系。同时要加强工程的财务、设备、材料的管理，厉行节约，精打细算，严格控制工程概算，不得擅自扩大规模，提高标准。凡今年计划要求建成投产的工程，要逐项逐个地对进度工期、质量安全、财务开收等进行全面的检查，并及时做好生产准备工作，对收尾工程要抓紧组织，限期完成。

五、主要产业部门都要根据本行业的实际情况，选定一批行业重点。除省上直接抓的一批重点建设项目外，省级主管部门所选行业重点项目报省重点建设办公室审查后下达。各市、地、州也照此精神确定一批重点建设项目，并报省重点建设办公室备案。行业和地方重点项目的建设进展情况，按季度报省重点建设办公室。